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Verbale Senza Numero – Interrogazioni. 
 

 
L’anno Duemilacinque, il giorno Ventidue del mese di Dicembre alle ore 16,00 nella sala delle 

adunanze consiliari. 
Alla prima convocazione in sessione straordinaria ed in seduta pubblica, che è stata partecipata ai 

signori Consiglieri a norma di legge, risultano all’appello nominale: 
 

CONSIGLIERI P A CONSIGLIERI P A 
 

1) SERRELI SANDRO X  12) LOBINA BRUNO X  
2) LOBINA ALDO X  13) SERRA MASSIMO X  
3) TREMULO PAOLO X  14) FALQUI GIOVANNI X  
4) ANEDDA TARCISIO X  15) ZEDDA CELESTE X  
5) PUSCEDDU M. BARBARA X  16) ORRU' ANDREA X  
6) LOI MARCO  X 17) LEONI MASSIMO X  
7) MORICONI CESARE  X 18) PODDA SALVATORE X  
8) VALENTINI EMILIO X  19) MELIS GIUSEPPE X  
9) UDA SARA  X 20) CAPPAI MASSIMO  X 
10) MALLOCCI 

MASSIMILIANO  
X  21) MANNU GIORGIO X  

11) CAU GRAZIANO  X    
Presenti        n° 16 
Assenti         n°   5 

 
OLTRE AGLI ASSESSORI TECNICI: P A 
- ATZERI GIULIO  X 
- CARTA MARIO X  
- PERRA MARCO X  

 
 

Presiede il Sig. Valentini Emilio nella qualità di Presidente del Consiglio con l’assistenza del 
Segretario Generale Dr.ssa Angotzi Maria Assunta. 
 
 

Il Presidente, constatato il numero legale degli intervenuti, dichiara aperta la seduta. 
 

Nomina scrutatori i Consiglieri Sigg.: 
- Lobina Bruno - Podda Salvatore - Mallocci Massimiliano 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Il Presidente del Consiglio Valentini Emilio, in apertura di seduta, chiede se ci sono interrogazioni. 
 
Intervengono: 
 

Il Cons. Orrù Andrea il quale presenta una prima interrogazione sui terreni di Uso Civico per i quali 
l’Amministrazione ha manifestato interesse e per i quali c'era stata l'attribuzione da parte del 
Commissario agli Usi Civici della Sardegna ai privati ed al Comune. Afferma che, in una precedente  
interrogazione, chiese che venisse preso atto di questa situazione e che il Comune, che manifestò 
l'interesse per i terreni ricadenti nell'area del bacino imbrifero, desse seguito all'intento di affrontare 
l'argomento in Commissione per provvedere poi, eventualmente, all'acquisto. Chiede se questo passaggio 



in Commissione ci sia stato. Sugli atti da predisporre in occasione di Consigli Comunali afferma che 
devono essere messi a disposizione dei Consiglieri, che devono essere facilmente accessibili e completi, e 
che vanno messi a disposizione nel momento stesso in cui viene consegnata la convocazione del 
Consiglio ai Consiglieri. Lamenta che questo non si è verificato. Ritiene necessario che i Consiglieri 
debbano essere messi in condizione di poter visionare gli atti per poter svolgere appieno il mandato. 
Chiede che questo problema venga tenuto nella dovuta considerazione perché non è la prima volta che si 
verifica. Sostiene che, nel caso contrario, se dovesse verificarsi nuovamente un fatto del genere, non 
trovandosi in condizione di poter visionare gli atti non si potrà partecipare alla discussione e anticipa che, 
in tal caso, ci si riserverà di prendere gli opportuni provvedimenti in caso di approvazione della delibera 
relativa. Ribadisce il proprio disappunto e chiede che vengano presi gli opportuni provvedimenti. 
 

Il Cons. Leoni Massimo il quale chiede al Presidente del Consiglio quale sia la sua appartenenza politica 
in questo Consiglio Comunale. 
 

Il Presidente del Consiglio Valentini Emilio risponde di appartenere al gruppo Insieme per Sìnnai. 
 

Il Cons. Mannu Giorgio il quale afferma di essersi lamentato altre volte per la convocazione della 
Conferenza dei Capigruppo senza che l'ordine del giorno fosse pronto ed esaminato dalle varie 
Commissioni. Suggerisce la convocazione della Conferenza dei Capigruppo dopo che le varie 
Commissioni abbiano esaminato tutti i punti da portare in Consiglio Comunale perché spesso succede che 
qualche punto non possa essere liberato con una sola riunione di Commissione. 
 

Il Presidente del Consiglio Valentini Emilio condivide quanto affermato dal Cons. Mannu ed afferma di 
essersi adoperato per trasferire questa esigenza ai Consiglieri, agli Uffici e ai Presidenti delle 
Commissioni, informandoli del fatto che le deliberazioni, da portare in Consiglio Comunale e 
preventivamente alla Conferenza dei Capigruppo, passino prima in Commissione e successivamente siano 
inserite tra i punti all'ordine del giorno del Consiglio Comunale. 
 

Il Sindaco Serreli Sandro il quale, sugli Usi Civici, afferma che il bando, per la presentazione delle 
richieste per l'acquisizione delle aree, sta tardando a prendere corpo ma lo si sta predisponendo. Spiega 
che sarà un bando molto semplice e che verrà data priorità a chi è in grado di provare il possesso di quelle 
aree già da tempo. Sulla disponibilità invece degli atti per i Consiglieri conferma che il problema esiste 
tant'è che, oggi stesso, proprio per l'indisponibilità di atti, verrà chiesto il rinvio di alcuni punti, tutti di 
urbanistica, ad altra seduta da tenersi nei primi quindici giorni di gennaio. Spiega che la Commissione 
Edilizia aveva chiesto delle integrazioni che non sono arrivate o sono arrivate in ritardo, per cui, non è 
stato possibile verificare se le integrazioni prodotte siano nei termini richiesti dalla Commissione Edilizia. 
 

Non essendoci altri interventi si prosegue con la trattazione degli altri punti all'ordine del giorno. 
 

================= 
 

Il presente verbale previa lettura e conferma viene firmato come appresso: 
 

          IL PRESIDENTE                                                            IL SEGRETARIO GENERALE 
        F.to VALENTINI                                                                            F.to ANGOTZI 
 
 
Per copia conforme al suo originale ad uso amministrativo. 
 
Sinnai, lì 28.12.2005 
                                                                                                        Il Funzionario Incaricato 
                                                                                                                        Cardia 
 

 
 


